

Перемена

Время добрых дел!

Выпуск 10 (56)

Апрель 2014 года

В апреле в нашей школе проходила акция “Прилетайте к нам, птицы”.

В акции приняли участие учащиеся начальной школы со своими родителями. Самыми активными стали 2а, 2б, 3а, 3б, 4б классы.



Павел Федорович Козлов с ребятами старших классов на уроках технологии развесили скворечники на березах около школы. В понедельник, сразу после каникул, первые квартиры заселили пернатые новоселы.

Пусть птицы радуют нас своим пением!

Наталья Леонидовна Кострова,
вожатая школы

Победа в областном конкурсе!

В марте я принимала участие в областном конкурсе – фестивале народного творчества учащихся “Вятские жемчужины”. Этот конкурс проходит в Кирове раз в два года.

Наш ансамбль ложкарей не раз принимал участие в этом конкурсе. Призерами в разные годы были солисты ансамбля Данила Устюжанин, Александр Кудреватых, Светлана Масина, Иван Демин, Игорь Минин, Юлия Соколова и Валерия Дзыбова. В этом году ансамбль ложкарей не смог поехать на конкурс, и Елена Ильинична решила, что я буду выступать одна. Как много лет она мечтала победить в этом конкурсе, как много сил, знаний и терпения она вложила, работая с ансамблем и со мной! И вот, наконец, победа наша! Я, сама того не ожидая, стала абсолютным победителем, хотя очень волновалась, так как среди конкурсантов были победители прошлых лет, да и вообще все старались, многие были достойны победы! Жюри, а это заслуженные работники культуры и преподаватели училища искусств, конечно, строго подходило к оценке всех номеров. Я считаю, что мне больше всего удастся эстрадное пение или народное, поэтому я боялась, что подведу Елену Ильиничну. Но все получилось. Хочу сказать ей огромное спасибо за то, что верила в меня. Я постараюсь и впредь не подвести своего замечательного педагога! Своей победой я полностью обязана Елене Ильиничне!

Вместе с Еленой Ильиничной мне удалось побывать в Кировском училище искусств им. Казенина, где давала мастер – класс известная исполнительница народных песен Надежда Бабкина. Это было незабываемо!

Конечно, я очень рада, что стала победителем такого серьезного конкурса, мне присуждена Федеральная премия Министерства науки и образования поддержки талантливой молодежи. Спасибо моим одноклассникам, Ольге Васильевне, моим родителям за поддержку. Я постараюсь и дальше приносить радость своим творчеством родному поселку.

Ксения Девятерикова, 10 класс



Афганистан – боль моя и вечная память



Война в Афганистане – это одновременно и трагическая, и героическая страница истории нашей страны. Те, кто вернулся домой, прошли непростой путь адаптации к мирной жизни.

В нашей школе были проведены классные часы, посвящённые 25-й годовщине вывода советских войск из Афганистана, а в 10 классе проведён конкурс сочинений «Вечная память воинам-интернационалистам», некоторые из которых были напечатаны в газете «Шабалинский край». **Мальцева Олеся** написала сочинение про дядю, Сергея

Николаевича Крупина, который служил в Афганистане. Сочинение Олеси было отправлено на областной конкурс «Афганистан – боль моя и вечная память». В номинации «Кировчане на афганской войне» Олеся получила диплом II степени и 4 апреля была приглашена для награждения в музей воинской славы, который был открыт совсем недавно и расположен рядом с памятником погибшим в войнах и военных конфликтах последних десятилетий (у областной филармонии).

Обстановка в зале музея была очень торжественная и одновременно трогательная. Перед началом награждения собравшиеся в зале дипломанты конкурса и их педагоги просмотрели фильм «Солдат войну не выбирает», основанный на воспоминаниях кировчан, участников афганской войны. Это В.В.Климов, пулемётчик разведроты, а ныне Председатель правления Кировской областной общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана»; Андрей Князев, командир разведроты, а сейчас Председатель правления Кирово-Чепецкого отделения «Российский Союз ветеранов Афганистана»; Владимир Огородников, истребитель противотанкового дивизиона, а ныне директор Кировского музея воинской славы; Иван Литвинов, заместитель командира взвода артиллерийской батареи, а ныне Председатель областной организации инвалидов войны в Афганистане и другие. Их воспоминания бесценны, они тронули сердца всех присутствующих в зале, многие не могли сдержать слёз.

Олеся Мальцева получила Диплом II степени и книги «Кировчане на афганской войне» (об истории кировского афганского движения) и «Война матерей» (письма воинов-афганцев своим мамам и рассказы о сыновьях, служивших в Афганистане). Затем была проведена экскурсия по экспозициям музея воинской славы.

Ольга Васильевна Южанина, учитель русского языка и литературы

Книга, прочитанная мной прошлым летом

Прошлым летом я начала читать серию книг, автором которой является Эрин Хантер. Эта серия называется «Коты-Воители» и включает в себя двадцать четыре книги, тринадцать из которых я уже прочитала. Каждая книга имеет свое название. Я напишу только об одной, понравившейся мне больше всего.

Моё внимание привлекла яркая обложка книги: на ней нарисованы коты, картинка изображена на светло-коричневом фоне. Название этого произведения «Стань диким». Оно понравилось мне не только содержанием, но и тем, что в книге речь идет о кошках. Их жизнь очень напоминает людскую: коты живут в племенах, заботятся друг о друге, защищают дом, умеют дружить и любить, заботятся о котятках. У каждого кота, кошки, котенка есть свое имя.

Главный герой рассказа – изначально домашний котенок Рыжик, которому хочется свободы. Позже он уходит в племя диких котов и приспособляется к лесной жизни, получает имя Огонёк. Огонёк находит себе много друзей и не меньше врагов.

В книге описывается мысли котов, их жизнь, множество самых разнообразных событий.

Как я уже сказала, книга открывает нам немало случаев, напоминающих нашу жизнь, поэтому главный герой умеет не только радоваться жизни, но и скорбеть и расстраиваться.

Одну из таких ситуаций я запомнила. Говорилось в ней о смерти целительницы племени Огонька, которую звали Пестролистая. Она погибла, защищая котят. В книге ярко переданы эмоции Огонька, когда тот увидел тело подруги. И эмоции эти были настолько болезненны, что я, читая, даже заплакала.

Много разных случаев описывает Хантер в своей книге: радостных, грустных, опасных и смешных. И через все это прошел наш рыжий Огонь. В следующих книгах Огонек станет предводителем своего племени и будет храбро защищать его.

Из этой книги я вынесла такие уроки:

во-первых – стремись к постоянной цели;

во-вторых – не забывай о своих друзьях, ведь порой они так нуждаются в тебе;

в-третьих – старайся запомнить все уроки, данные жизнью;

в-четвертых – будь самим собой, не подстраивайся под кого-либо;

в-пятых – не стесняйся помочь, стесняйся делать плохо;

в-шестых – не слушай дурных советов

И, последнее – не давай своему сердцу затвердеть, умей сострадать и жалеть!

Я готова ещё хоть сто раз прочитать эту книгу! И вам рекомендую. Читайте больше!



2 апреля—Международный день детской книги

"Уроки французского"

Рассказ «Уроки французского» В.Г. Распутин посвятил Анастасии Прокопьевне Копыловой, учительнице, матери Александра Вампилова, писателя и близкого друга автора. Валентин Григорьевич рассказывает: «Глядя в лицо этой удивительной женщины, нестарющей, доброй и мудрой, не раз вспоминал я и свою учительницу и знал, что детям было хорошо и с той и с другой».

Главный герой - одиннадцатилетний мальчик, который учится в пятом классе. Ему предстоит пережить много трудностей: уехать из дома и жить одному в незнакомом месте. Мальчику очень хотелось вернуться домой, но он знал: маме и без него тяжело, нужно учиться.

Действие рассказа происходит в послевоенное время, когда людям нечем было питаться, но мама находила пищу и отправляла сыну. Еда каким-то образом исчезала, поэтому герою нужны были деньги,. Тогда он начал играть с мальчиками в «чики», но его побили.

В школе герой учился отлично, кроме одного предмета. У него были проблемы с французским, и учительница решила ему помочь. Она узнала, что мальчик голодал, и решила ему дать денег. Мальчик не брал деньги от учительницы, но она схитрила, предложив играть в «пристенок».

Однажды во время игры в комнату вошёл директор. Он был удивлён поведением Лидии Михайловны и уволил её. Учительница взяла всю вину на себя и уехала на Кубань.

Через некоторое время мальчику пришла посылка, в которой лежали трубочки макарон и три красных яблока. Он яблоки видел только на картинке.

Рассказ «Уроки французского» учит нас не сдаваться в трудных ситуациях.

Тарасова Вероника, 6а класс



Итоги математической декады

С 14 по 24 апреля в нашей школе прошла декада математики. Все классы приняли активное участие.

В математическом КВН одержала победу команда «Дважды два» (4А кл), команда «Умники и умницы» (4Б кл) отстала от победителя на два очка.

Победители олимпиады в 3-4 классах:

Царегородцева Ксения (4А), Шильникова Елизавета (4Б), Крупина Настя (3А).

В конкурсе рисунков по математике среди пятиклассников 1 место разделили ученицы 5Б класса **Глушкова Вика** и **Перфилова Аня**, 2 место – ученица 5А класса **Скотникова Женя** и ученица 5В класса **Юферева Света**. Знатоки математики из 6 класса приняли участие в конкурсе кроссвордов. Победителем стал **Пунгин Миша** (6Б класс). Ученики седьмых классов проявили творчество в составлении математических сказок, стихов и задач. Лучшая работа у **Минина Андрея** (7Б класс). Ученики 8 классов на уроках информатики создали буклеты–помощники в изучении математики.

Для учеников 10 класса Мария Юрьевна Онучина, студентка 5 курса педагогического института, провела игру «Сто к одному».

В конкурсе математических газет 1 место занял 10 класс.

По итогам декады определён класс-отличник. Это **5Б класс** (учитель математики Альбина Ильинична Кривенко).



Поездка в город Киров

В каникулы, 8 апреля 2014 года, мы всем классом поехали в город Киров на экскурсию. Туда и обратно мы ехали на электричке. В вагоне было очень жарко, но нам все равно было весело и спать не хотелось.



Приехали в Киров рано, зашли в «Макдональдс», попили кофе, поели и пошли к цирку. Там мы гуляли, кормили уток, голубей.

Сначала мы пошли в Диораму. Диорама - это большое белое здание, находящееся в Центральном парке между Октябрьским проспектом и улицей Горького. Начало экскурсии было ровно в 10:00. В Диораме мы увидели разные предметы старины, нам рассказали историю большой картины, на которой настоящие предметы плавно переходили в нарисованные. Там же мы зашли на выставку экзотических животных, где были говорящие попугаи, птицы, кролики, змеи, жуки и пауки. Особенно нам понравился говорящий попугай Егор. Он знает много слов, благодаря которым общается с людьми.

Следующая цель нашей поездки - это кинотеатр «Киномакс». Фильм назывался «Первый Мститель» и всем очень понравился. Сеанс длился 2,5 часа. Далее мы отправились в столовую, поели, отдохнули, набрались сил.

Следующее - Кунсткамера. Там нам рассказали о жизни людей в 19 веке, о посуде, мебели и часах. Также мы посмотрели набережную Вятки, были у Вечного огня, посетили Трифонов Монастырь.

Возвращаясь на вокзал, мы зашли в торговый центр «Лето». Некоторые пошли в 5D, а другие погуляли по магазину.

И вот мы снова в электричке, а в 00:10 нас уже встречали мамы и папы. В полночь мы поздравили нашего одноклассника Данила Перминова с днём рождения.



Так весело закончилась наша поездка в Киров.

Ученики 6Б класса



Поход 7А класса

На каникулах мы ходили с классным руководителем и с родителями в поход. Наш маршрут пролегал через Колбинскую гору, деревню Шабалинцы, речку Сюзюм до деревни Красава.

Там, где летом не всегда можно пройти, мы с легкостью прошли по насту. Погода выдалась солнечная, безветренная. Поэтому нам ничто не мешало любоваться красотами нашей природы.

Сначала мы выбрали место, где нам остановиться, потом играли в квадрат и в футбол, но наше развлечение прервали взрослые: наступило время обеда. Мы подкрепились сардельками и купатами, набрались сил и опять стали играть, только теперь и со взрослыми. С ними было интереснее. Но... наступило время собираться и идти домой.

Возвращаясь, мы видели очень много разных следов. Нам было интересно узнать, кто из зверей их оставил. Родители нам объяснили, какие следы кому принадлежат.

Мне очень понравился поход, от которого осталось много впечатлений.

Глушкова Алина



ШМОКУ СОШ с УИОП
пгт. Ленинское

Главный редактор—Коврижных Валентина Аркадьевна

Корректор—Дзыбова Валерия

Компьютерная верстка—Карачёв Александр

Руководитель проекта—Леушина Елена Ивановна